

ВОПРОСЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА МСФО**Шанцова И.А.****Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

В современных условиях хозяйствования появляется большая потребность в наличии своевременной, достоверной и полной информации для изучения и оценки финансового положения организации и результатов ее деятельности. Основным источником информации является бухгалтерская отчетность. Внешне формы отечественной отчетности не значительно отличаются от отчетности, рекомендуемой МСФО, проблема заключается в различных методах подсчетов показателей, отражающихся в данных отчетности: различаются подходы: по определению, признанию, оценке отдельных активов, обязательств, доходов, расходов и другие. Следовательно, бухгалтерская отчетность, составленная в соответствии с требованиями законодательства Республики Беларусь, пока недостаточно полно обеспечивает такой информацией, что обуславливает необходимость ее реформирования.

Понимая важность обозначенной проблемы и в целях ее урегулирования Министерством финансов Республики Беларусь 14.02.08 г. был издан приказ № 48 об утверждении Методических рекомендаций о порядке трансформации отечественной бухгалтерской отчетности в формат МСФО, он утверждает методические рекомендации о порядке трансформации бухгалтерской отчетности в формат МСФО.

Однако сложности в трансформации по-прежнему велики. При осуществлении практической трансформации финансовой отчетности, предприятия сталкиваются с рядом проблем: сложность определения группы лиц, необходимых для достижения целей перехода на МСФО, организация и управление процессом перехода на МСФО, определение экспертного лица для консультаций и оценки полученной отчетности.

Для решения этих проблем необходимо обратиться к накопленному опыту тех иностранных компаний, которые уже осуществили переход на МСФО ранее.

Согласно их опыту, необходимо при создании рабочих групп по переходу на МСФО, охватить все стороны деятельности организации, поэтому в данную группу необходимо включать специалистов, по работе с финансами, инвесторами, клиентами, работниками организации, с налоговыми органами, юристов. Вовлечение в процесс перехода данных специалистов позволит повысить эффективность перехода, сократить затраты, предвидеть финансовые показатели деятельности организации.

При переходе на МСФО, на руководителя предприятия ложится большая нагрузка и ответственность: ему необходимо тесно сотрудничать со всеми отделами предприятия, для того чтобы предвидеть результат по принятым решениям, для мобильности внесения необходимых изменений. В процессе перехода на МСФО, важно своевременно оценивать риски, возникающие при этом переходе, а также осуществлять контроль за формированием достоверной, полной финансовой отчетностью.

Таким образом, для успешного перехода организации на МСФО необходимо, не только руководителю разобраться и провести работу по переводу отчетности организации в формат МСФО, но также обеспечить понимание этих стандартов заинтересованными сторонами внутри организации и за ее пределами. Соблюдение вышеуказанных процедур, будет способствовать более успешному, быстрому и качественному переходу организации на МСФО.